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 الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة )√( في المربع المقابل لها:  راخت الأول:السؤال 

 :الحي الكائن في الوظيفية الأساسية الوحدة -1

   

 :ةين الحيواالخلية و  النباتية الخلية من كل في توجد  عضيه -2

 خلية ال غشاء        كبيرة عصارية فجوة        الخضراء بلاستيدات ال                الخلية جدار        

 :الحيوانية الخليةفي  توجد   ولا النباتية الخلية في توجد  عضيه -3

 الميتوكندريا                الخلية  غشاء         عصارية    ال فجوةال        البلاستيدات الخضراء          

 :  متخصصة نباتية خلاياالشكل الذي يمثل   -4

  

 في مجموعات يطلق عليها:  بعضها  مع الكائنات  من  كثير في الأنسجةتنتظم  -5

 جسم الكائن                  الأجهزة                       الأعضاء        الخلايا                       

 : ىتسمتساعدها على البقاء حيه   ةصغير  أجزاء لها الخلايا جميع -6

 خلوي  جدار           عضيات                                جهاز                       نسيج         

  :الخلية في التحكم مركز -7
                                                          ءالبلاستيدة الخضرا  خلية العصبية           ال             النواة                              السيتوبلازم

 
 : تساعد في نقل الإشارات )المعلومات( بين أجزاء الجسمرقيقة  خلايا طويلة  -8

   يةالخشب                     يةالجلد                    العصبية               العضلية                
 
 ملاح المعدنية: ء والأصاص الماتماتتمكن من   في النبات  خلايا -9

 العمادية       اللحاء                     الخشب                      الجذور                  
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 :ةعبارة غير الصحيحة لكل من العبارات التاليأمام ال)خطأ(  عبارة الصحيحة وكلمةمام الأ )صحيحة(بين القوسين كلمة بأكت الثاني:السؤال 
 

 ( صحيحة)                            العضو.                 وهو  الشكل المقابل يوضح أحد مستويات التعضي -1

 ( صحيحة)                                        .                   م في جميع أنشطة الخليةعضية تتحكالنواة . 2

 (  خطأ  )                                          .             يةنبات يعبر عن خلية متخصصة   قابل. الشكل الم3

 ( صحيحة)                                     إظهار التفاصيل الدقيقة للأشياء.     . المجهر أداة تستخدم لتكبير و 4

 (خطأ    )                              . الشكل المقابل يوضح أعلى مستويات التعضي.                          5

 ( صحيحة)                                تخصصة نسيج.                        يا الملخلاة اع و م. يطلق على مج6

 ( صحيحة)                            . النواة في الخلية الحيوانية غالبا ما تكون مركزية.                           7

 (خطأ    )                                ليها.                إالخلية يقوم بتنظيم مرور المواد من الخلية و  ار. جد 8

 ( صحيحة)                                 . الجسم المركزي يوجد في الخلية الحيوانية ولا يوجد في الخلية النباتية -9

 ( صحيحة)                          لتحرير الطاقة التي تحتاجها الخلية.ام يتحد الأكسجين مع نواتج هضم الطع  -10

 العبارات التالية: كل من و المصطلح العلمي الدال على أالاسم  نبين القوسي اكتب السؤال الثالث: 

  الخلية( ردا)ج           يحدد لها شكلها ويغلف مكوناتها ويحميها.          و النباتية جدار سميك يحيط بالخلية  -1 

 ( غشاء الخلية)      .غطاء رقيق جدا يحيط بالخلية ويحمي محتوياتها الداخلية وينظم مرور المواد من والى الخلية  -2

 ( لسيتوبلازما )         .لعمل الخلية المهمةبعض المواد الكيميائية  وي توتح يتكون معظمها من الماء   همادة هلامي -3

 (    النواة )     تحدد صفات الكائن الحي.  التي هداخلبالمادة الوراثية لوجود ة الخلية أنشط عضي يتحكم في جميع   -4

 (البلاستيدات الخضراء)          الخضراء اللون. لالكلوروفيعلى مادة  ائهاحتو لاات ة النب ء لخلياذ عضيات تنتج الغ  -5

 ( العصارية ةالفجو )              .    فضلات الو أء و الماأكبيرة الحجم توجد في وسط الخلية تخزن الغذاء  عضيه  -6

 (ميتوكوندريا)ال                                          .                      عضيات تطلق الطاقة من الغذاء  -7

 (   الخلية  )                                  جسام الكائنات الحية.أوحدة التركيب البنائية الأساسية الوظيفة في  -8

 خلية. لاداخل  لآخرنقل المواد من مكان تنابيب  شبكة من الأبكثيرة الانثناءات مجموعة من الاغشية  -9
 (الاندوبلازمية الشبكة)                                                                                                        

 



 م ( 2024-2023) الدراسي للعام من  الثاني للفصل  - الجزء الثاني صف السادس ال لوم  ع ابكتأسئلة بنك إجابة   نموذج -جيه الفني العام للعلوم التو -وزارة التربية 

 

5 

 

 العبارات التالية: كل من الاسم او المصطلح العلمي الدال على  نبين القوسي اكتب ثالث:السؤال التابع / 

 النسيج()                                    .                     خلايا المتخصصةمجموعة من ال انتظام -10

 (ء)الاعضا                                                 مجموعة.ها البعض في ضالانسجة مع بع نتظاما -11

  ()الجهاز                                                                 معا.  تعملا ءمجموعة من الأعضا  -12

   (يةضلالخلايا الع)           .الحركةخلايا الجسم تتكون من الياف تنقبض وتنبسط تساعد الجسم على  أكبر -13

   (الخلايا العصبية)                .تساعد في نقل الإشارات بين أجزاء الجسم قة كثيرة التفرعة رقيخلايا طويل -14

  (الجلد )                 .               تنتظم معا بشكل متراص لتحافظ على الجسم وتحميهطحة خلايا مس -15

 (الدم الحمراء كريات)        الجسم.اد أخرى داخل ن ومو خلايا قرصية الشكل مقعرة من الوجهين تساعد في نقل الاكسجي  -16

 (خلايا الجذور)           .       المعدنية صاص الماء والاملاحيتكون من جدار رقيق ليتمكن من امت ت النبا ي تركيب ف -71  

 خلايا الخشب()     راق.للأو تركيب في النبات يتكون من خلايا انبوبية الشكل تعمل على نقل الماء والاملاح من الجذور  -18  

 اللحاء( خلايا)  النبات. ميع أجزاء الى جذاء المتكون في الأوراق قل الغعلى ن  لتركيب في النبات خلايا انبوبية الشكل تعم -19

  :علميا العبارات التالية بما يناسبهاكل من السؤال الرابع: أكمل 

    .الخلية جدار اهت يحمالف مكوناتها ويغل يحدد شكلهاالنباتية   سميك يحيط بالخليةتركيب  -1

 .الماءها من ظم معن كوتيمادة هلامية  لسيتوبلازما -2

    الوراثيةت الصفاتحدد  يةلخي الف النواة -3

   يةضلالخلايا الع الحركةعلى  الجسمساعد ينبسط ينقبض و تركيب ي -4

   .العصبية ايلاخلا تساعد في نقل الإشارات بين أجزاء الجسم خلايا طويلة رقيقة -5

                           . الجسم حمايةة وظيفتها متراصو خلايا مسطحة الجلد  -6

    الجسم.داخل  الاكسجين نقلب الحمراءالدم  تكريا ايتقوم خلا -7

 . الخشب خلايابواسطة  لأوراقى اال الجذور نقل الماء والاملاح من ي  -8

 اللحاءطريق خلايا عن جميع أجزاء النبات  إلىق المتكون في الأورا قل الغذاءت ني  -9
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 : م ما يناسبها من عبارات المجموعة )أ(وعة )ب( واكتب رقمها أمامجر العبارة أو الشكل من المختفي الجدول التالي ا الخامس:السؤال  

 
 
 
 

 

 الرقم
 

 (أ)مجموعة ال
 

               
 )ب(المجموعة

 (2  ) 
 (3  ) 
 
 

 .اءالغذ عضيات تطلق الطاقة من -
 . تحتوي على المادة الوراثية عضيه -

 

 
( 1  ) 

 (3  ) 

 

 خلايا مسطحة ومتراصة وتحافظ على الجسم وتحميه. -
 د أخرى داخل مواو  الأكسجين تساعد على نقل قرصية الشكلخلايا متخصصة  -

 الحيوانات.و  نالانساأجسام    

1-   
 
2-   
 
3-   

( 3   ) 
 (2  ) 
 
 

      الخضراء اللون.  لالكلوروفي  مادةعلى   توي حت ه توجد في النباتيعض -

 .       تالفضلا  وأو الماء أتخزن الغذاء خلية النبات توجد في وسط  عضيه -

  الميتوكوندريا -1

  ةالعصاري ةالفجو  -2

  الخضراءة  البلاستيد  -3

( 2  ) 
( 1  ) 

       .الحركةتساعد الجسم على الخلايا التي  -

 . الإشارات بين أجزاء الجسم نقل يتساعد ف الخلايا التي  -

 العصبية -1
 يةضلالع -2
 الجلد -3

 (3    ) 
 (2   ) 

 رمن الجذو تها  التي امتصل على نقل الماء والاملاح  معيفي النبات  خلايا متخصصة   -
 للأوراق. 

 عمل على نقل الغذاء المتكون في الأوراق الى جميع أجزاءيفي النبات   خلايا متخصصة   -
 النبات. 

  ية دعمالا   -1
  اللحاء  -2

 الخشب  -3

1
-

2
-

3
-
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 : الما يأتي تعليلا علميا سليم للع: سادسالسؤال ال
  الحي الكائن صفات  تحدد  النواة  -1

 .ن المادة الوراثية توجد داخل النواة لأ  -      
 . النبات  خلية في الغذاء تنتج الخضراء البلاستيدات  -2

 الشمس. ءضو  تص تمالتي  على مادة الكلوروفيل تحتوي  لأنها -        
 .على أليافالخلايا العضلية   حتوي ت -3

  .الجسم على الحركة لتساعد حتى تنقبض وتنبسط  -        
   صبية طويلة وكثيرة التفرع.الع ايالخلا  -4

 . شارات والمعلومات بين أجزاء الجسملنقل الإ -        
  .حيةعضيات الخلايا تساعدها على البقاء  -5

  .ي عمليات الخلايا الحيويةددة فلأن كل عضي يؤدي وظيفة مح -
 شكل محدد. لخلية النباتية لهاا -6

 .ويغلفها ويحميها   كثيف ومتين يحدد شكل الخلية لوجود جدار خلوي  -
 في الخلية الحية.  االميتوكوندريأهمية وجود  -7

 .تطلق الطاقة اللازمة للخلية من الغذاء -
 تؤدي النواة دورا أساسيا في خلايا الكائن الحي.  -8

 .التي تحدد صفات الكائن الحي وجد بداخلها المادة الوراثية ية الجسم وميع أنشطم بج حكتت  -

 من جدار رقيق. ت تتكون خلايا جذور النباتا  -9

 .حتى تتمكن من امتصاص الماء والأملاح المعدنية -         
 . اأهمية المادة الوراثية في أنوية الخلاي -10

 .ائن الحي ات الكالمادة الوراثية هي التي تحدد صف -
 
 : بلا ينتمي إلى المجموعة مع ذكر السبي يلا ممأي : سابعالسؤال ال

 
 ( الجسم المركزي - فجوة عصارية كبيرة - اكوندري تومي  - جدار الخلية)  الأنسجة والأعضاءخلال دراستك للخلايا و -1

   الجسم المركزيالذي لا ينتمي للمجموعة:  -   

 .لية النباتيةية والباقي من عضيات الخالخلية الحيوان لأنه من عضيات  السبب: -   
 

 ( خلايا العصبية لا - خلايا الجلد  -خلايا اللحاء –الخلايا العضلية والأعضاء ) خلال دراستك للخلايا والأنسجة -2
 خلايا اللحاء الذي لا ينتمي للمجموعة:  -

 .لأنها خلايا نباتية والباقي خلايا حيوانية السبب:  -     
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   :ة مع ذكر السببالحالات التالي ماذا يحدث في كل من: ثامنال ؤالالس
 

 

 . نواتها  ةعندما تفقد الخلية الحي -1
 .تنتقل صفات الكائن الحي من الآباء إلى الأبناءلا  الحدث: -
 .توجد المادة الوراثية داخل النواة السبب: -
 

 . عندما تخلو الخلية العصبية من التفرعات  -2

 .رات بين أجزاء الجسمنقل الإشا  لن تستطيع دث:الح -
 .اء الجسملأنها متفرعة بين أجز السبب: -
 

 . لنبات مادية من أوراق اعلعند غياب الخلايا ا -3

 . لن تستطيع الورقة القيام بعملية البناء الضوئي لصنع الغذاء الحدث: -
 . المادة الخضراءيحتوي على  السبب: -
 

 ء  ات الخضراالبلاستيد عندما تخلو الخلية النباتية من  -4
 . (صنع الغذاء) ي قة القيام بعملية البناء الضوئلن تستطيع الور دث:الح -
  ضوء الشمستقوم باقتناص  التي ( لالكلوروفي) المادة الخضراءيدات تحتوي البلاست  لان السبب: -

 . للقيام بعملية البناء الضوئي            

 الجدول التالي:  يموضح ف هو لي كما قارن بين كل مما ي :تاسعالالسؤال 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 الخلية النباتية  وجه المقارنة 
 

 الخلية الحيوانية 
 ةالخليجدار 

 
 يوجد  لا يوجد 

 البلاستيدات الخضراء 
 

 يوجد  لا جد يو 

 ية حجم الفجوات العصار 
 

 صغيرة   كبيرة  

 خلايا اللحاء  خلايا الخشب  نة قار ملوجه ا

 الوظيفة 

 نقل  
 الماء والأملاح 

 لى الأوراق من الجذور إ
 

 نقل  
 الغذاء 

 من الأوراق إلى جميع أجزاء النبات 
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 :ذكر كلا مما يليا: عاشرالسؤال ال
 

 

 . ردولة الكويت تشابه كبي يوجد بينه وبين شبكة الهاتف فيوأحد هذه الأجهزة  ،يتكون من عدة أجهزةنسان جسم الا  -1
 

 الجهاز العصبي  هاز الذي يشبه شبكة الهاتف؟  الج سم ا ما -

 الخلية العصبية الوحدة الوظيفية لتركيب هذا الجهاز؟ ما  -

 . طويلة ورقيقة وكثيرة التفرعالجهاز؟ الصفات التي تتميز بها الوحدة الوظيفية لتركيب هذا ما  -

 

ي منهما تمثل الخلية  أمعرفة  يفر ولكنه احتاصورا لخلايا مختلفة   مختبر العلوم في المدرسة فوجد  دخل محمد  -2

 اختيار الصورة التي توضح الخلية النباتية مع ذكر سبب الاختيار. حمد في ساعد م ،نباتية

 (    أ رة ) الصورة التي تمثل خلية نباتية هي: الصو -
 

 بلاستيدات خضراء   وجود - تحتوي على جدار الخلية سبب:ال -

    .يرةرية كب اصلع فجوة ا/ النواة جانبية / ال           

 

 : لية جيدا، ثم أجب عن المطلوبومات التاادرس الرس: حادي عشرالسؤال ال
 
 :  اتجاه السهم  معقم المناسب واكتب الر(  4 - 1 ) من  رقام ترتيب تصاعديا بالأ  رتب مستويات التعضي  -1

 

 

 

 

   

3 4 1 2 
 
 
 ضح تركيب المجهر: الرسم المقابل يو  -2

 (  3) رقم لا هيمثلالقريب من الشيء المراد تكبيره جزء المجهر  -

         (  4) الرقم  ر الذي يزود بالضوء يمثلهالمجهجزء   -

 

 

 ) ب (            ) أ (
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 : ادرس الرسومات التالية جيدا، ثم أجب عن المطلوب: حادي عشرالسؤال التابع / 
 

 :الكائنات الحيةجد في أجسام تو  الخلايامختلفة من  الرسم التالي يوضح أنواع -3

 

 

 

 

 

 في بما يناسبها كل خلية  رقم وذلك بوضع، حيالكائن ال في مكان وجودهاحسب يا لانف الخ ص -

 الي: الجدول الت     

 

 

 

  

 
 (2   ) 

 
 (4   ) 

 
 (6   ) 

 
 (8   ) 

 

 
 (1   ) 

 
 (3   ) 

 
 (5   ) 

 
 (7   ) 

 
 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) 
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 مقابل لهاربع الفي الم (√اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية و ضع علامة) السؤال الأول:

 لعمود الذي يمثل الفيروس:  لمقابل االجدول ا -1
      (A                   )        
      (B) 
      ((C 
      ( (D 

 
 التي تدل على خصائص الفيروسات: العبارة  -2

 الخلايا الحية.   رججسيمات دقيقة جدا حية وتقوم بعمليات حيوية خا   

 جسيمات دقيقة جداً تشبه الخلية الحيوانية    
 جسيمات دقيقة جداَ لها تراكيب خلوية     
 الحية. بطة بوجودها داخل الخلية جسيمات دقيقة جدا حياتها مرت   

 
 ون خارج الخلايا بأنها: تتميز الفيروسات عندما تك  -3
 حية وعندما تغزو الخلايا تبقى حية.         

 حية وعندما تغزو الخلايا الحية تصبح غير حية.        
 غير حية وعندما تغزو الخلايا الحية تبقى غير حية.         
 ة. صبح حيزو الخلايا الحية تغير حية وعندما تغ         
 

  ثم يحدث:كاثر،  العائل خلال مراحل الت DNA يحلل الفيروس  -4

 حقن المادة الوراثية     

 بناء بروتيناته وتجميع مكونات الفيروس  س و و ر فيال DNAمضاعفة     
 انفجار خلية العائل      
 التصاق بخلية حية ما      

 
 ي إصابة:   الشكل المقابل يوضح الفيروس متخصص ف  -5

 البكتيريا                         

 الإنسان                          
 النبات                         

 حيوان لا              

( (A (B) ((C (D) 

نواتها محاطة 
 بغشاء نووي 

نواتها منتشرة في 
وغير  زمالسيتوبلا

 محاطة بغشاء نووي 

المادة الوراثية 
غير محاطة 

 بغلاف بروتيني

المادة النووية 
محاطة بغلاف 

 بروتيني
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 كلمة )خطأ( أمام عبارة غير الصحيحة في كل مما يأتي:السؤال الثاني: أكتب بين القوسين كلمة )صحيحة( أمام العبارة الصحيحة و  

 (     خطأ  )                                                                  يب خلوية.  يتميز الفيروس بوجود تراك  -1
 (    خطأ )                                                         . ائن الحيت الحيوية داخل جسم الكايالفيروسات لا تقوم بالعمل -2

 ( صحيحة  )                 .                                   ها وتستنسخ نفسهاي تغزو حتويات الخلايا التتستخدم الفيروسات م -3

 (     خطأ )                                                     .                             فيروس تبرقش التبغ يصيب الإنسان -4

 (   خطأ  )                                                     الخلايا النباتية.   يستطيع فيروس الإيدز أن يغزو -5

  :العبارات التاليةكل من المصطلح العلمي الدال على الاسم أو  نبين القوسي اكتب: ثالثالسؤال ال
 

 ( يروسات الف )                                        . بغلاف بروتيني   من مادة وراثية محاطةتتكون   مجهريةائنات ك -1

 ( داء الكلب )                              عا.                                مرض فيروسي يصيب الإنسان والحيوان م -2

 ( يروسات الف)               الحي.     مليات الحيوية إلا إذا كانت داخل جسم الكائن عجسيمات دقيقة جدا لا تقوم بال -3

  :علميا ما يناسبهاالتالية بالعبارات كل من بع: أكمل السؤال الرا
 

 . يروسات الف ضوئيكن رؤيتها بالميكروسكوب الكائنات مجهرية دقيقة لا يم -1

 . الشخصية  ةظافالنة على ة بالمحافظمراض الفيروسيالأالوقاية من  يمكن -2

 . الإنسان فيروس الإيدز يصيب  -3

 ي. بغلاف بروتين ة  محاطي الفيروسات ف ثية وراالمادة ال -4

 . صاق الالتتكاثر الفيروسات يتم فيها مراحل الأولى من حلة المر -5

 وراثية حقن المادة ال تكاثر الفيروسات يتم فيها مراحل من المرحلة الثانية  -6

 ل العائ DNA ل تحل تكاثر الفيروسات يتم فيها مراحل من  لثة المرحلة الثا -7

 . الفيروس وتجميع مكونات  وبناء يروتيناته   DNA مضاعفة روسات يتم فيهايلفا تكاثر مراحل من رابعة المرحلة ال -8

 . ية العائل خل  انفجار فيهاتكاثر الفيروسات يتم مراحل من  خامسة المرحلة ال -9

 . والحيوانالانسان في التبغ ليس له تأثير على فيروس مرض التبقع  -10

 . الانسان  الجدري أمراض فيروسية تصيب وشلل الأطفال   -11
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 (  أ)لعبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات المجموعةاختر ا ول التالي: في الجدخامسالسؤال ال

 المجموعة )ب(  المجموعة )أ(  الرقم
(1) 
(2) 

 ب الحيوانات:مرض فيروسي يصي -
  الإنسان:مرض فيروسي يصيب  -

 ة  الحمى القلاعي -1
 الحصبة   -2
 ا كولير ال -3

(2) 
(1) 

        الوراثية في الفيروس آكل البكتيريا يمثلها الرقم: المادة -
 المحفظة في الفيروس آكل البكتيريا يمثلها الرقم: -

1-   
2-   
3-   

(3) 
(2) 

 سان يمثله الرقم:الفيروس الذي يصيب الإن -

   تات يمثله الرقم:الفيروس الذي يصيب النبا -

 

 

 
  دقيقا: لما يأتي تعليلا علميالل : عسادسالسؤال ال

        الفيروس الذي يسبب مرض التفاف أوراق البطاطس لا يصيب الإنسان. -1
 ا من الخلايا.لأن الفيروسات متخصصة أي تصيب نوعا معينا من الكائنات الحية أو تصيب نوعا معين -

 .  أثناء التكاثرحاجة الفيروسات إلى كائن حي   -2

 ات خلاياه وتستنسخ نفسها.  ويلكائن الحي لتستخدم محتتغزو الفيروسات خلايا ا  -

 : ماذا يحدث في كل حالة من الحالات التالية مع ذكر السبب:بعساالسؤال ال
 

 لشخص أخر مصاب بالإنفلونزا.  عند مصافحته الشخص  -1
    ينتقل الفيروس للشخص السليم. الحدث: -

 خر.تنتقل من شخص لأ دية التيسية المعن الأمراض الفيرو الانفلونزا م ن لا السبب:  -
 

 عندما يوجد الفيروس خارج خلايا الكائن الحي.   -2
   يسلك سلوك غير حي أو لا يقوم بعمليات الحيوية. الحدث:  -

 ة الحية. لفيروس حياته مرتبطة بوجوده داخل الخلياالسبب:  -

1 

 

3 2 
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  ن المطلوب:لية، ثم أجب ع: اقرأ الفقرة التالثامنالسؤال ا
 اك نبات البطاطس، ولكن أوراقهزرعة في منطقة العبدلي، ثم شاهدوا هن رحلة لزيارة مسرة حمد في ذهب أفراد أ -1

 البطاطس.أخبره أنها أصيبت بفيروس التفاف أوراق كانت بشكل غريب، فسأل حمد المزارع ما الذي حدث لها؟، ف     
اف التف بفيروسوراقها؛ فهي مصابة  جر: إياك أن تلمس أالمصابة صرخت أخته ها عندما لمس حمد أوراق النبات 

        .أوراق البطاطس، ولكن رد أخيها أحمد: لا تخافي لن أصاب بأذى

 صحيح احكم على تصرف أحمد )صحيح أم غير صحيح(؟   -
 يا والأنسجة من الخلا ا معيناصيب نوعمعينا من الكائنات الحية أو ت الفيروسات متخصصة أي تصيب نوعا: السبب  -
  

 :النتيجة حول دائرة وضعالسبب،  تحت خطا : ضعتاسعالسؤال ال
 
 شاهد علي صديقه خالد الذي لم يره من أيام الدراسة فصافحه، ولاحظ ارتفاع درجة حرارته وأثناء حديثه معه لاحظ   -1
 ذهب   العطس ولكنهحرارة و بأعراض ارتفاع درجة الل، وبعد عودته إلى المنزل شعر أن صديقه كثير العطاس والسعا    
 . مصاب بمرض فيروسي يسمى الانفلونزافأخبره الطبيب أنه ، تم معالجتهلطبيب لتةً إلى ا مباشر   

                    

  مع ذكر السبب : أي مما يلي لا ينتمي للمجموعةعاشرالسؤال ال
   لبس الكمام( –ة لمصافحا –ال السع –روسات )العطس خلال دراستك للفي -1

 لبس الكمام مجموعة:الذي لا ينتمي لل -
    .والباقي أسباب انتقال الأمراض الفيروسية لأنها من طرق الوقاية من الأمراض الفيروسية  :السبب  -

 

    (الحصبة –الإيدز  –الإنفلونزا  –خلال دراستك للفيروسات )الحمى القلاعية   -2
   لقلاعيةالحمى ا مجموعة:ينتمي للالذي لا  -
  .الباقي تصيب الانسان الحيوانات و ية التي تصيب مراض الفيروسمن الألأنه   :السبب  -

 
 ) الحمى القلاعية –مرض الحصبة  -طاعون الدجاج  –سد داء الأ)للفيروسات  راستكخلال د  -3

 مرض الحصبة  :موعةنتمي للمجلذي لا يا -

 .حيوانات لي تصيب اباقالو  نسانب الاي تصية التسي و من الأمراض الفير   نهلأ :السبب  -

 

التفاف   - مرض الجدري  –التفاف أوراق البطاطس   –في التبغ  مرض التبقع) ت تك للفيروسامن خلال دراس -4
 ) قصب السكر

  مرض الجدري  :موعةنتمي للمجالذي لا ي -

 .لنباتي تصيب اوالباق نسانب الاي تصية التسي و من الأمراض الفير   نهلأ: السبب  -
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 :ن المطلوب: ادرس الرسومات التالية جيدا، ثم أجب عرحادي عشالسؤال ال
 
 ضح تركيب الفيروس: مقابل يو الرسم ال -1
  آكل البكتيريا.الشكل يمثل الفيروس  - 
 (  1الجزء الذي يمثل المادة النووية يمثله الرقم )  - 
 
 : مراحل تكاثر فيروس لاقم البكتيريا الرسم التالي يوضح -2
 ها.( حسب أولوية حدوث 5 -  2رتب مراحل حدوث التكاثر من رقم )  - 
 
 

 

 

 

 

 

 : سفيرو ابل يوضح تركيب المق الرسم -3

 رسم.ب البيانات على الاكت -  

 

 : ح في الجدول التاليكلا مما كما هو موضصنف  :اني عشرثالسؤال ال *
 
  .) فلونزا ن الا – التبغ  في  التبقع  مرض  – الحصبة  - جالدجا  طاعون – الايدز (الأمراض التي تسببها الفيروسات  -1

 
 الإنسان  تصيب  الحيوان تصيب  بات الن تصيب 

 الحصبة - الانفلونزا  -لايدزا الدجاج  طاعون  التبغ  يف التبقع  مرض 

 
(3) 

(4) 

(1) 
(2) 

 المادة الوراثية 

 ل ذي

 محفظة

 خيط ذيلي 

 

 
 

 (1   )  (4   )  (2   )  (3   )  (5   ) 
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 لها ( في المربع المقابل ✓اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة) السؤال الأول:

                                                        الخلية التي لها نواه بدائية: -1

 

    ان:                       ة يصيب الإنسريتيأحد الأمراض البك -2

 الانفلونزا                  الحصبة               النكاف                    التسمم الغذائي           

   ل المقابل، يشير السهم إلى:شكال -3

 المادة الوراثية.               ر الخلية   جدا        وط         الس             السيتوبلازم              

 :                               عدامراض التالية تسبب البكتيريا الأ -4

 مكاالكوليرا                    الالتهاب الرئوي        التهاب البلعوم              الز           

 وجود:ا بلايتيرية عن باقي الختتميز الخلية البك  -5

 

           ريا مرض:                                              كتيلبا تسبب   -6

 

 ريا على الحركة في السوائل:                             التركيب الذي يساعد البكتي -7     

      

    نسان في: اخل جسم الإتتواجد البكتيريا النافعة د   -8    

                                   

  البكتيريا العصوية يمثلها الشكل:                                           -10

 

        جدار خلية                    غشاء خلية                نواة بدائية                 السيتوبلازم             

 الكوليرا          طاعون الدجاج             الجدري                         الحصبة               

 

                           

 السيتوبلازم            النواة                     جدار الخلية                   السوط           

 

 القلب                        الدم                      اء     الأمع              الرئة                      
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 :المربع المقابل لها ( في✓اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة)  ول:السؤال الأ /تابع 
 للإنسان:ار ض هايد وبعضها مفية بدائية النواة بعضالخلكائنات حية وحيدة  -10

 الأميبا     الفطريات     الفيروسات     البكتيريا      
 

  لبان:كائنات تستخدم في صناعة منتجات الأ -11
 الأميبا      الفطريات     البكتريا     الفيروسات      

 
 :ة غير الصحيحة لكل من العبارات التاليةالعبار أمام )خطأ(عبارة الصحيحة وكلمةال  )صحيحة( أمامأكتب بين القوسين كلمة: ل الثانيالسؤا

  (    خطأ )                                         جميع أنواع البكتيريا غير ذاتية التغذية.                       -1
  (   صحيحة)                                   ذائها.     غ بعض أنواع البكتيريا طاقة الشمس في صنع تستخدم   -2
  (   خطأ )                                                              كتيرية على نواة حقيقية. لخلية البتحتوي ا-4
  (   صحيحة  )                                تسوس الأسنان من الأمراض البكتيرية.                           -5
  (   خطأ )                                      .     الخلايا بوجود غشاء خلية تيرية عن باقيختلف الخلية البكت  -6

 (    صحيحة)                                              ج الأمراض البكتيرية.دات الحيوية لعلاتستخدم المضا  -7
                 (   صحيحة)                                     مخللات.       عب البكتيريا دورا مهما في صناعة الألبان والتل  -8
 ( خطأ   )                                            تساعد الفيروسات على هضم السيليلوز في أمعاء الانسان.  -9

       (   صحيحة)                                  العديد من الحشرات الممرضة. ضاء علىريا في القتستخدم البكتي -10

 (   صحيحة)                                      تخدام ادوات الغير من طرق الإصابة بالأمراض البكتيرية.اس -11
 (   خطأ )                                        رض الالتهاب الرئوي هو الفيروسات.      العامل المسبب لم -12
                                (   صحيحة)                                          نواة.                 ائية الالبكتيريا كائنات حية دقيقة بد  -13
 (    صحيحة)                                       النباتية بوجود جدار خلية.تتشابه الخلية البكتيرية مع الخلية  -14
 (    خطأ)                             توفير غذائها. ى ضوء الشمس لتعتمد البكتيريا ذاتية التغذية الكيميائية عل -15
 (   خطأ )                              تغذية الضوئية تستخدم الطاقة الكيميائية لتوفير غذائها. ذاتية ال البكتيريا -16
         (   صحيحة  )                                 من الأمراض البكتيرية.         التطعيم من الاحتياطات الوقائية -17
 (     خطأ )                                       ووي.        النووية في الخلية البكتيرية بغشاء نتحاط المادة  -18
 (   صحيحة  )           .غير العضوية من مخلفات المصانعالمواد العضوية و التخلص من  لبكتيريا فيتساهم ا -19
 (     صحيحة)                        ة.           الأمراض البكتيريكتابة البيانات على العينات تدبير وقائي من  -20
 (    خطأ)                              تيرية.                      الأمراض البك الجروح المغلقة وسيلة لانتقال -21
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  :العبارات التاليةكل من المصطلح العلمي الدال على الاسم أو  نبين القوسي اكتب: ثالثالسؤال ال

 
 ( بكتيريا )                             .                 ( النواةلنوى )ابدائية  ،ئنات حية دقيقة وحيدة الخليةكا -1

 ( التغذية الضوئية الذاتية)                     ا ئهلتغذية التي تستخدم فيها البكتيريا الطاقة الشمسية لصنع غذاوع من ان  -2

  :علميا التالية بما يناسبها العباراتكل من أكمل السؤال الرابع: 
 
 . ( ب الحلقهالتا)  لتهاب الرئوي الا الجهاز التنفسي  لبكتيرية التي قد تصيب ا الأمراض من تصنف  -1

 . غذائها   لتوفيرالكيميائية الطاقة  علىريا ذاتية التغذية  عتمد البكتيت -2

 . باستير  أول عالم اكتشف وجود البكتريا  -3

 . روبرت كوخ ط للبكتريافق عمل مزارع نقية   عالم ول أ -4

 . لانسولين ا هرمون ة  تستخدم البكتريا في صناع -5

 . وط س ال على الحركةيرية  الخلية البكت  يساعد  -6

 . السالمونيلا ريا يت لبيض على بك تحتوي قشور ا -7

 . بلورات سامةقتل الحشرات الممرضة لأنها تنتج تخدم بعض أنواع البكتيريا ل تس  -8

 . مصانع والمنازل مخلفات ال من  التخلص من المواد العضوية وغير العضوية تستخدم البكتيريا في  -9

 . المياهة ومعالج  البيئة تنظيففي البكتيريا م تستخد  -10

 

    (:أختر العبارة من المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات المجموعة )ا :خامسالسؤال ال

 (   المجموعة )  ب المجموعة   )  أ  ( الرقم
(3) 
(2) 

 تركيب يميز الخلايا البكتيرية: -
 ية: ات بين الخلية البكتيرية والخلية النبرك شتتركيب م -

 زي الجسيم المرك -1
 جدار الخلية   -2
 نواة بدائية    -3

(1) 
(3) 

 تيريا في الصناعة:تقوم به البكالدور الذي  -
 ء الحيوان:البكتيريا في أمعا الدور الذي تقوم به -

 نات انتاج الهرمو  -1
 انتاج البلورات السامة  -2

 هضم السليلوز    -3
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  الي :موضح في الجدول الت  : قارن بين كل مما يلي كما هوسادسلسؤال الا

  وجه المقارنة 
 

 كروي  حلزوني الشكل البكتيري 
 

 نباتية  الخلية ال الخلية البكتيرية  قارنة  وجه الم
 حقيقية  غير حقيقية نوع النواة           

 
 ل  مخلفات المصانع والمناز  الحشرات الممرضة  جه المقارنة و 

 دور البكتيريا          
 

معالجة المياه والتخلص من المواد  ت سامة للقضاء عليهاإنتاج بلورا
 العضوية وغير العضوية

 
 . علميا دقيقا: علل لما يلي تعليلاً سابعسؤال الال
 الحشرات.تستخدم بعض أنواع البكتريا في القضاء على   -1
 . ات لأنها تنتج بلورات سامة تضر بهذه الحشر  -  
  العادمة.تدخل البكتيريا في معالجة المياه   -2 
 . خلفات المصانع والمنازلعمل على التخلص من المواد العضوية وغير العضوية الناتجة من ملأنها ت -
 خلية البكتيرية تركيب السوط.   لك التمت  -3
 ي السائلليساعدها على الحركة ف -
 يجب غسل البيض جيداً قبل تناوله.   -4

 الاصابة بالأمراض البكتيرية   لمنع -
 معاء الإنسان والحيوان.   كتيريا النافعة في أوجود الب -5
                د الدهنية وهضم السليلوز.تساعد في هضم الطعام وبعض الموا -
                                 يف البيئة              تستخدم البكتيريا في تنظ  -6
   .ية من مخلفات المصانعالعضوية وغير العضو  البيئة / معالجة المياه والتخلص من المواد تساهم في تنظيف  -
                         كل.                       غسل الأيدي جيدا قبل الأ  -7

 للوقاية والحماية من الأمراض البكتيرية   -
                       واة في الخلية البكتيرية بدائية.                    الن -9
 ء النووي. لعدم وجود الغشا -

               ا بلورات سامة.                بعض أنواع البكتيري  تنتج -10
 ن الحشرات الممرضة للقضاء على الكثير م -
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 :لات التالية مع ذكر السبب: ماذا يحدث في كل حالة من الحاثامنالسؤال ال
 النافعة في أمعاء الإنسان.    عندما يقل عدد البكتيريا 

 هضم السليلوز  م والمواد الدهنية و  يستطيع هضم الطعالاالحدث:  - 
 هضم الطعام والمواد الدهنية وهضم السليلوز ريا في أمعاء الإنسان تساعد على  البكتوجود السبب:  -

 سومات التالية جيد ثم أجب عن المطلوب:: ادرس الر تاسعالسؤال ال

 : ةقابل يوضح طرق الوقاية من الأمراض البكتيريالشكل الم -1
 ثله الصورة: اكتب ما تم  -  

 وضع ضمادة على الجرح  -  
 اليدين بالماء والصابون غسل  -   
 دوات المستخدمة.تنظيف الأ -   
 ل عند عمله بمصنع إنتاج الأجبان. أحد العما الأشكال المقابلة توضح إرشادات شاهدها -2
 :ه العلامات حدد دلالة هذ  -  
 عدم الاكل في المصنع   -1
 ة الحرارة منخفضة  درج -2
 غسل اليدين    -3
 لبس الكمام   -4
 
 خلية البكتيرية: قابل يمثل الالرسم الم -3

 ( 1)الجزء الذي يوضح جدار الخلية يمثله الرقم  -
 (4) ة يمثله الرقمالجزء المسؤول عن حركة الخلي -
 (2) يمثله رقم ة  الجزء الذي يوضح المادة النووي -
 

 . وع البكترياأسفل كل شكل نتريا اكتب ال البكالتالي يوضح أشك م الرس -4
 
 
 
 
 

(1) (2) (3) (4) 

 الحلزونية                       العصوية                                                 الكروية                
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 : أقرا الفقرة التالية جيدا ، ثم أجب عن المطلوب : ل العاشرلسؤاا

 تي طلبت منها إحضارأرادت سلمى صنع جبن بالبيت لكنها طلبت المساعدة من أمها ال -1
للروب من   ضمن   الأمملعقة(، ما السبب في طلب  -إناء كبير  -م  حافظة طعا –روب  –المواد )حليب  
 جبن.               د التي تحتاجها لصنع ال لمواا

 . الروب يحتوي على البكتيريا النافعة التي تساعد في صنع الجبن -

  

   :اذكر كلا مما يلي: عشرحادي السؤال ال

 بكتيريا. التدابير الوقائية الضرورية لإجراء التجارب المتعلقة ب ال -1

 م   لبس القفازات / استخدام الكما -

 ذر مع الأدوات والعينات بح لتعاملتداء المعطف / اار  -
 طرق الاصابة بالأمراض البكتيرية.  -2

 عدم النظافة الشخصية / استعمال أدوات الغير   -

 التسمم الغذائي   -
 كتيرية.                            طرق علاج الأمراض الب  -3

 ير    لنظافة الشخصية /عدم استعمال ادوات الغا المحافظة على -

  ل جيد/ المضاد الحيوي ام بشكحفظ الطع -    
 الاحتياطات الوقائية للحماية من الأمراض البكتيرية.   -4

 غسل الخضروات والفواكه بشكل جيد / التطعيم   -

 الانف عند العطس  / تغطية الفم و  سل اليدينغ -
 ة. لبيئيدام البكتيريا في الصناعات والمشروعات اتخالمتخذة عند اسالتدابير الوقائية  -5

 جلب الاطعمة والاشربة المعمل. انها معدية / عدم   لعينات التعامل مع ا -

 لبس الباطو وتغطية الشعر / كتابة البيانات على العينات / لبس النظارات الواقية.  -
 العينات خارج المختبر. ل لمعمل / عدم حمغسل اليدين والتعقيم قبل الخروج من ا لبس الكمام /  -

 وعة مع ذكر السبب: مي للمجممما يلي لا ينت  : أيرالثاني عشالسؤال 

 الانفلونزا(. –الكوليرا  –التسمم الغذائي  –خلال دراستك للفيروسات )الالتهاب الرئوي  -1
 ا  الانفلونز الذي لا ينتمي للمجموعة:  -
 بكتيرية  مرض فيروسي والبقية أمراض  السبب: -
 م(. التطعي  –الملوث طعام ال –رذاذ الأنف  –ل دراستك )رذاذ الفم خلا -2

                                                           التطعيم ينتمي للمجموعة: ذي لاال -
 والباقي طرق انتقال للأمراض البكتيرية  وقائي للحماية من الأمراض البكتيرية  احتياط  السبب: -
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 له  لبالمقا ربعالم ي( ف ✓) مةعلا وضع التالية العبارات من لكل علمياً  الصحيحة الإجابة  راخت ول:لأالسؤال ا

 :  الثنائي الانشطار كائن حي يتكاثر بطريقة -1

 فن الخبزع                    الخميرة                     البكتيريا     ✓                   البصل              

 

 : نباتفي ال ثرعضو التكا -2

 الأوراق                       رة   الزه  ✓       لجذور           ا                    الساق                    

 

 : التبرعميتكاثر بطريقة  كائن حي -3

 عفن الخبز                    الخميرة     ✓              كتيريا   الب                        البصل              

 

 : ازهريلا تكاثرا   نبات يتكاثر -4

 خيارال                      الجزر                        البيتونيا                         البصل    ✓           

 

 :  عضو التذكير في الزهرة يسمى -5

 اةلسدا    ✓                  البتلة                      المبيض                          م الميس           

 

  ةالصحيحم العبارة غير يحة( أمام العبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( أما)صحة كتب بين القوسين كلمأ :ال الثانيالسؤ *
 العبارات التالية: لكل من

   (     صحيحة   )                                               .   دةتاج أفراد جديالكائن الحي على إندرة ق كاثر هوالت -1

 (       ةصحيح)                                                            .بات الزهرياثر في النالتك ة هي عضوالزهر -2

 (          أخط   )                                                                        .نبات الفول يتكاثر تكاثرا لا جنسيا -3

 (           أخط   )                                                               .الثنائي الانشطارالخميرة تتكاثر بطريقة  -4

 (       ةصحيح)                                          .      بعض النباتاتفي  من طرق التكاثر اللاجنسي الإبصال -5

 (       ةصحيح)                                                      كر وأنثى      ذج من فردين مختلفين مشياليتكون  -6

 (          أخط   )                                                                              .  تتكاثر جميع النباتات جنسيا  -7
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     :العبارات التالية كل من ل علىالدا ن المصطلح أو الاسم العلميقوسيال ينب أكتب :الثالثال السؤ 

 (    التكاثر     )                                                  .قدرة الكائن الحي على انتاج افراد جديدة -1

 (  جنسير لاتكاث )                                         ا.نسيان مختلفان جيشترك في تكوينه فرد ثر لاتكا -2

 (   التبرعم      )                                            .خلية الخميرة ن الخلية يبرز منصغير منتوء  -3

 (   تكاثر جنسي   )                                           تكاثر يشترك في تكوينه فردان مختلفان جنسيا -4

 :ية بما يناسبها علمياالأكمل العبارات الت :عرابال الالسؤ 

   .اهعو ن علىظة محافللة ر الكائنات الحيتكاثت -1

  .جنسي  لا وتكاثر  جنسي ن تكاثرنوعا تكاثر إلىالينقسم  -2

 .برعملتاو   يالثنائ الانشطارو  الأبصال بطرق متعددة منها كاثر اللاجنسيالت يحدث -3

 . ار الثنائيالانشطريا بطريقة تتكاثر البكت -4

 .بصاللأايتكاثر البصل بطريقة  -5

 .التبرعم تتكاثر الخميرة بطريقة -6

 ر. الخياو  والجزر الفولل يا مثنباتات تتكاثر جنس -7

 .الزهرةكاثر الجنسي في النبات عضو الت -8

 ض. المبيو  السداةأعضاء التكاثر في الزهرة  -9

   التذكيرعضو  السداة في الزهرة يمثل -10

 . التأنيثالمبيض في الزهرة يمثل عضو  -11

 .التناسلي از الجهالحيوان في  ثرالمسؤول عن التكاالجهاز  -12
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 :السببموعة مع ذكر للمجا يلي لا ينتمي أي مم: الخامسال السؤ * 
  
 . (لوالف – البطريق – خميرةال – نسانالإ) لتكاثرخلال دراستك ل -1
 خميرةال: للمجموعةينتمي لا  ذيال -         

 اثرون جنسياوالباقي يتك الا جنسييتكاثر لأنه   السبب: -
 
 .(يجالمش –طار الثنائي نشالا – الأبصال – التبرعم) لتكاثرنواع اخلال دراستك لأ -2    

   المشيج: ينتمي للمجموعةلا ذي ال -       
  الا جنسييتكاثر لباقي من او  يتكاثر جنسيالأنه   السبب: -       

  
 

  :لتكاثرنواع ادراستك لأخلال  -3    
 (1)  رقم  ينتمي للمجموعةذي لا ال -     
  . التكاثر اللاجنسي من أنواع التكاثر الجنسي والباقي من أنواع  لأنه السبب: -    

 
  دول التالي:ا يلي كما هو موضح بالجمكلا مقارن بين : السادسالسؤال *

 راالخي رة يالخم وجه المقارنة 

 جنسي  سي جنلا  نوع التكاثر 

 

 عضو التأنيث عضو التذكير  نة وجه المقار

 المبيض  السداة في الزهرة 

 

 البكتيريا  رة يالخم نة ارالمقوجه 

 نائي الث طارالانش التبرعم التكاثر طريقة

 

 

1 2 3 4 
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 لية جيد ثم أجب عن المطلوب:اومات التادرس الرس: السابعالسؤال *

 

 :ثرانوع من أنواع التكقابل يمثل الرسم الم -1
 ي نشطار الثنائالاتسمى طريقة التكاثر   -  

  ياكتير البالكائن الذي يتكاثر بهذه الطريقة  -  

 
 
 
 
 
 
  هرة:لز االمقابل يمثل تركيب م الرس -2
 ( 1  )الرقم يمثله  اةلسداذكير يسمى الت عضو -  

 (  3 الرقم )ويمثله  المبيضعضو التأنيث يسمى  -  

 

 
 
 
 
 
  :ميرةالختكاثر في الالمقابل يمثل  الرسم -3
   اللاجنسي أحد أنواع التكاثر - 

  مرعالتبهذا النوع من التكاثر ب ىمسي - 

 
 

  

1 

2 

3 

3 

1 

2 

4 
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 المقابل له ع ( في المرب √لعبارات التالية بوضع علامة )اختر الإجابة الصحيحة علميا لكل من ا *السؤال الأول:
 

 مادة أو أكثر في مادة أخرى: مزيج متجانس ناتج عن ذوبان  -1
 مذيب                    مذاب       محلول                          راسب                 

 زجان:  ئلتين أو أكثر لا تذوبان ولا تمتخليط من مادتين سا -2        
 المذاب             المستحلب                      المحلول                 المذيب             

 بريد: لتع باطريقة لفصل المادة الصلبة المذابة من محلولها المشب -3        
 شراب الاست            التقطير              الترشيح                 التبلور                

 الكيمائية المختلطة: طريقة لفصل وتنقية المواد  -4         
 التبلور               الاستشراب   الترشيح                                 طير    التق             

 خليط يمكن فصله باستخدام ورقة ترشيح وقمع: -5        
 ملح وماء             ل وماء                سكر وماءملح وفلفل                  الرم             

 
 يلي:صحيحة فيما وسين كلمة )صحيحة( أمام العبارة الصحيحة وكلمة)خطأ( أمام العبارة غير الأكتب بين الق السؤال الثاني:

 

  (خطأ)                                 الشكل المقابل السكر مذيب بينما الشاي مذاب.                   .1

    (صحيحة)                                 لبة المتشكلة في المحلول السائل.       الراسب هو المادة الص .2

 ( صحيحة)                                            المذيب مادة لها القدرة على تفكيك جزيئات المذاب. .3

 ( صحيحة)                                                            .     الشكل المقابل يمثل مستحلب  .4

  (خطأ)                                 مليتي التبخير ثم التكثيف.          الترشيح طريقة تعتمد على ع .5

   (صحيحة)                               طريقة لفصل وتنقية المواد الكيميائية المختلطة.     ب تشراالاس .6

                                                               الشكل المقابل يمثل عملية التبلور. .7  (خطأ)

 

 
 
 

 ايس كريم 
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 :العبارات التاليةكل من لدال على ا علميالمصطلح الالاسم أو  نبين القوسي اكتب السؤال الثالث:
  (  المحلول)                                            .تجانس ناتج عن ذوبان مادة أو أكثر في مادة أخرى مزيج م  .1

 (   المذيب  )                                    .                       جزيئات المذاب  لها القدرة على تفكيك مادة .2

 (   المذاب  )                                            تذوب في مادة أخرى.       مادة أو أكثر تتفكك جزيئاتها و  .3

 (  الراسب  )                                                            .لمتشكلة في المحلول السائل. المادة الصلبة ا4
 ( ب المستحل )                                           .  و أكثر لا تذوبان ولا تمتزجانخليط من مادتين سائلتين أ. 5
 (   الترشيح  )                         .   جانسادة سائلة في مخلوط غير متصلبة عن م. طريقة تستخدم لفصل مادة 6

 (  التقطير   )                                        .  كثيفلتبخير ثم التاطريقة لفصل المواد تعتمد على عمليتي . 7

   (  التبلور    )                                   .   طريقة لفصل المادة الصلبة المذابة من محلولها المشبع بالتبريد . 8

 ( الاستشراب  )                                                    .  لطةطريقة لفصل وتنقية المواد الكيميائية المخت .9

 :علميا لية بما يناسبهاتات الالعباراكل من السؤال الرابع: أكمل 
  .المذاب و ذيب الم يتكون المحلول من جزأين رئيسين هما. 1

                           .الاستشراب بطريقة ة تنقية المواد الكيميائية المختلطيمكن فصل و . 2

                    .تكثيفعملية  يعقبها  تبخيرعملية التقطير على عملية   تعتمد . 3

 .الغسل مرحلةيتم خلالها غمر الورق المقطع في أحواض مائية هي راحل إعادة تدوير الورق و م إحدى .4
 . الترشيح بطريقةالماء الرمل و مكونات مخلوط يمكن فصل  .5

   :كما هو موضح في الجدول التالي: صنف كل مما يلي مسخا* السؤال ال

    -فصل اللبن عن الجبن  -رمل عن الماء  الفصل  -تكون الألماس -فحص كوليسترول الدم) طرق الفصل -1
 .(رتحلية مياه البح –العطوراستخلاص                   
 الاستشراب  التبلور  التقطير  الترشيح 

 فصل الرمل عن الماء  -
 اللبن عن الجبن فصل  -
 

 تحلية مياه البحر  -
 استخلاص العطور  -

 فحص كوليسترول الدم  - تكون الألماس  - 

   : كلا مما يلي اذكر: دساسالالسؤال 

 الترشيح  :خليط الرمل والماء فصلطريقة  -1

 التقطير :رمياه البح فصلطريقة   -2
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 : ذكر السبب مما يلي لا ينتمي إلى المجموعة معأي : السابع السؤال *
 .(رالبحتحلية مياه  –تقطير   –مستحلب  –ترشيح  طرق الفصل )للمحاليل و  خلال دراستك -1
 مستحلب : موعةمجي للالذي لا ينتم -
  ليس من طرق فصل المواد السبب:  -

  : علل لما يلي تعليلا علميا دقيقا:ثامنال السؤال
 النفايات من العلب والورق أمر مهم. عملية تدوير  -1

 التخلص من هالك الورق. -بيئية   -توفير الطاقة   –تقليل الواردات الخام للورق  -أهمية اقتصادية  -          

 ية السكر. لسكر بالماء يصعب رؤ ا خلط عند   -2
 بانتظام بين جزيئات الماء. السكر يتفكك ويتوزع  -          

 يعتبر الشاي محلولا.    -3
 الماء. ناتج عن ذوبان الشاي والسكر في لأنه مزيج متجانس -          
   : اقرأ الفقرة التالية، ثم أجب عن المطلوب:تاسعالسؤال ال

 في الدراسة، حيث   رة من الورق المستخدمفاطمة بتجميع كمية كبي ل فصل دراسي تقومك ء منبعد الانتها  -1
 تراح يحل للمشكلة.كانت دائما تفكر كيف يمكن التخلص من هذا الورق؟ ساعد فاطمة باق    

 .أخرى ة ه مر ق واعادة تصنيعه واتباع مجموعة من الخطوات التي تنتهي بإنتاج ورق يمكن الاستفادة منتجميع الور  -

 

 مجموعة )ب( واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات المجموعة )أ(: ي اختر العبارة من الفي الجدول التال :عاشرالسؤال ال
 

 

 

 

 

 

 

 

 المجموعة ) ب (  المجموعة ) أ ( الرقم 

(3) 

(1) 
 ادة الصلبة المتشكلة في المحلول السائل:الم -

 ب:ذاالم المادة التي لها القدرة على تفكيك جزيئات  -
 المذيب  -1

 المذاب  -2
  الراسب  -3

(1) 

(2) 
 طريقه تعتمد على عمليتي التبخير ثم التكثيف: -

 جانس:  طريقه لفصل مادة صلبة عن مادة سائلة في مخلوط غير مت -
 التقطير-1

 الترشيح -2
 التبلور -3

(2) 

(3) 
 المرحلة الأولى لإعادة تدوير الورق:  -

 الورق:ر تدويالمرحلة الأخيرة لإعادة   -
 الغسل  -1

 الجمع  -2
   التجفيف -3
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 ( 5 -  1: رتب كلا مما يلي مراحل حسب أولوية حدوثها من ) لحادي عشرالسؤال ا

 مراحل إعادة تدوير الورق:   -1
 ( تجفيف الورق المشكل. 5  )

 ( جمع الورق المستعمل من المنازل و المدارس. 1)  
 ة. ( غمر الورق المقطع في أحواض مائي 3 ) 
 تجانسة بواسطة آلة القطع. شرائح رقيقة و م ( تقطيع الورق إلى  2  )

 ( يشكل الورق بطرق مختلفة حسب المنتج المطلوب .   4)  
 

 ت التالية مع ذكر السبب:يحدث في الحالات التالية من الحالا: ماذا ثاني عشرالسؤال ال
 

 . عند إضافة السكر إلى دورق به ماء -1
 : يتكون محلول.الحدث -

 ثر في مادة أخرى ذوبان مادة أو أك زيج متجانس ناتج عن م :لسببا -

 

 .عند إضافة الزيت إلى الماء -2
 . مستحلب متجانس(لن تمتزج المادتين ) -: الحدث -

 رف الأخر كاره للماء محب للزيت.لب مادة أحد أطرافها محب للماء والطالمستح -: السبب -

 

 . عند تقطير ماء البحر -3
 .رب صالح للش: نحصل على ماء عذب الحدث -
   .عذب ويبقى الملحاء ثم يتكثف ماء : يتبخر المالسبب -

 

 .عند خلط مادتين سائلتين لا تذوبان ولا تمتزجان -4
 .يتكون مستحلب  :الحدث -
 . تين السائلتين تتناثر في الأخرى أحد الماد  :السبب -
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 ادرس الرسومات التالية جيد ثم أجب عن المطلوب:: الثالث عشرالسؤال 

   اجريتها في المختبر: تجربة الشكل المقابل يوضح  -1

 ( 2 يتكون الراسب في الدورق رقم ) -

 (  1يتكون المحلول في الدورق رقم )  -

 لان كبريتات النحاس تذوب في الماء. : السبب -

 
 

 : الشكل المقابل يمثل إحدى طرق الفصل -2

  حي ترشالتسمى هذه الطريقة ب -

 .الماء عن الرمليمكن استخدام هذه الطريقة لفصل  -

 
 

 : التقطيريوضح عملية الشكل المقابل  -3

 .الملحعن اء المتستخدم هذه الطريقة لفصل  -

 . التكثبفثم  التبخير تعتمد هذه الطريقة على عمليتي -

 
 
 

 ها المشبع:الشكل المقابل يمثل طريقة لفصل المادة الصلبة من محلول -4

 .تبلور بال تسمى هذه الطريقة -

 .على الخيط بلوراتنلاحظ تكون  -

 يمكن رؤية هذا النوع من طرق الفصل في الطبيعة مثل  -

 الصواعد والهوابط في الكهوف.و  المعادن كالألماس والجرافيت
 

 

 كبريتات النحاس الأزرق 
 + ماء

 كربونات الكالسيوم
 + ماء

1 2 

 محلول مشبع


